ПРИЕМЕН ИЗПИТ ЗА
МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА ПО ПУБЛИЧНА АДМИНИСТРАЦИЯ

ЮРИДИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ – ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ


Приемният изпит за Магистърската програма по Публична администрация е съобразен с естеството и задачите на програмата – да подготви кандидати с висше образование, които идват от различни специалности, за целите и нуждите на държавната, общинската, стопанската и нестопанската администрация в нашата страна.


Приемният изпит представлява СТОП ТЕСТ. 
СТОП означава Студентски Тест за Обща Подготовка. СТОП ТЕСТЪТ е въприет като предварителен или приемен изпит по много специалности в много страни, включително и в някои български университети. Тестът не изисква механично възпроизвеждане на знания от определени области. Той е проверка за грамотност, за обща и правно-политическа култура и за способности за логично мислене.

СТОП съдържа 60 въпроса и трябва да бъде решен за 60 минути. Правилният отговор на всеки въпрос носи 1 точка, така че максималният брой точки за изцяло решен тест е 60. 

СТОП се състои от 3 части, във всяка от които има по 20 въпроса/задачи:

Част Първа. Езикови задачи 

(Примери:  В коя дума има правописна грешка? Какво означава следната дума? Коя дума не е синоним на останалите? Къде запетаята е поставена погрешно? Трябва ли да има пълен член в думата...? Колко са грешките в изречението?)
Част Втора. Общи логически задачи

(Примери: Допълване на изречение. Аналогии. Синоними. Отричане.)

Част Трета. Познаване на Конституцията на Република България и обща правно политическа култура

(Примери: Колко години е мандатът на кмет на община? Кой е главнокомандващ на въоръжените сили на България?  През коя година става Съединението на България?) 

